

Отзыв на автореферат диссертации

на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Гафуровой Дианы Умаровны «Церебральные инсульты и их особенности у сельских жителей Республики Дагестан», профессора кафедры неврологии и нейрохирургии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России доктора медицинских наук, профессора Исановой Валиды Адимовны

Актуальность представленной работы не вызывает сомнений с учётом распространённости цереброваскулярной патологии, значительное место среди которых принадлежит и больным с инсультами, проживающими постоянно в сельской местности нашей большой страны. Необходимость расширения реабилитационной составляющей в нашей стране в последние годы заставляет врачей-неврологов уделять всё больше внимания именно и восстановлению нарушенных функций у больных после инсультов независимо от места их постоянного проживания. Развитая система, обучения специалистов сосудистых центров и отделений по Госзаданию, инновационным технологиям в нейрореабилитации, существенно улучшает показатели реабилитации больных и инвалидов, как в городской, так и сельской местности.

Дизайн исследования, цель и задачи составлены грамотно и соответствуют общей идее диссертационного исследования.

Количество клинико-экспертных наблюдений больных с церебральными инсультами (две группы по 107 пациентов), используемые методы и методики (в том числе для изучения нарушенных функций и необходимости различных видов реабилитационной помощи) подтверждают достоверность полученных данных и их несомненную новизну, практическую и теоретическую значимость

Результаты исследования в достаточном объёме доложены на конференциях и опубликованы в печати. В частности, в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований, опубликовано 5 работ, которые в полной мере освещают основные положения диссертации.

Важным аспектом в представленном исследовании являются сведения о состоянии жизнедеятельности обследованных больных, проживающих как в сельских, так и городских условиях Республики Дагестан.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, подкреплены полученными результатами и подтверждены статистической обработкой.

Считаю, что представленная диссертация (по автореферату) Гафуровой Дианы Умаровны «Церебральные инсульты и их особенности у сельских жителей Республики Дагестан», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии и
нейрохирургии факультета повышения
квалификации и профессиональной
переподготовки специалистов ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава
России, доктор медицинских наук,
профессор



420012, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 49
Тел.: +7 (917) 221-73-20
e-mail: valida_isanova@mail.ru

Исанова Валида Адимовна
11 сентября 2019 г.

Подпись прор. В.А.
Исановой заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент О.Р. Радченко
«11» сентября 2019 г.